至江晚雅

巴以紧张局势扩大 以色列炮击叙利亚

以色列军方9日宣布,以方 打击了叙利亚境内数个目标,作 为对来自叙境内火箭弹袭击的 回应。舆论普遍认为,巴以紧张 局势仍在持续扩大,越来越多国

以色列国防军9日早些时 候通报,以军对叙利亚境内火箭 弹发射装置等目标发起火炮打 击,同时动用一架无人机参与行 动。以军方在通报中说,这是针 对上述火箭弹袭击的回应。

据以方通报,8日夜间至9 日凌晨,两批共6枚火箭弹从叙 利亚南部射向以色列占领的戈 兰高地。仅有3枚火箭弹落入 戈兰高地,1枚火箭弹遭以方防 空系统拦截。袭击没有造成人 员伤亡

叙利亚政府暂时没有同应 以方打击。据黎巴嫩"广场"电

视台报道,巴勒斯坦伊斯兰圣战 组织(杰哈德)下属的圣城旅已 "认领"上述火箭弹袭击。

路透社等媒体报道,巴以紧 张局势近来急速加剧,且仍在持 续扩大,以色列对叙利亚的打击 是最新进展之一。

5日凌晨和深夜,以色列警 方两次与巴勒斯坦民众在耶路 撒冷老城的阿克萨清真寺发生 冲突,造成数十人受伤。5日至 7日,数十枚火箭弹从加沙地带 和黎巴嫩境内射向以色列。以 军对加沙地带和黎巴嫩南部发 动空袭,称目标为巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)军事目标, 同时还击落一架从黎巴嫩飞入 以色列领空的无人机。

7日,约旦河西岸和以色列 海滨城市特拉维夫分别发生枪 击和驾车撞人事件,导致两名拥

有以色列和英国双重国籍的女 子和一名意大利游客死亡,多人 受伤。当天晚些时候,以色列总 理本雅明·内塔尼亚胡下令集结 军方和警方的预备役人员。

多家媒体报道,内塔尼亚胡 领导的政府去年12月上台以 来,巴以双方冲突明显增多。本 届以色列政府由利库德集团、 "犹太力量党"等6个右翼和极 右翼政党组成,被普遍视为以色 列"有史以来最右翼的政府"。

另据媒体报道,以色列政府 不仅正在应对巴以紧张局势,还 面临国内对司法改革计划的反 对浪潮。8日,成千上万抗议者 再次在特拉维夫集会,要求政府 彻底取消司法改革计划。

据新华社电

德国汉堡仓库起火 有毒物质或泄漏至空气中



4月9日,德国汉堡的火灾现场冒出浓烟和火光。

德国北部主要港口城市 汉堡两座仓库9日发生火灾, 大约140人紧急撤离。据德国 媒体报道,有毒物质可能扩散 至空气中,当地警方和消防部 门提醒民众关闭门窗。

据德新社报道,9日凌晨4 时30分左右,汉堡东郊距离市 中心不远处的两座仓库发生 火灾,大火产生的黑烟飘向市 区。受火灾影响,往返汉堡和 首都柏林以及其他城市的列

据德国《明镜》周刊报道, 汉堡居民收到提醒,火灾可能 引发危险,需要关注"烟雾气 体和空气中的化学成分"。当 地消防部门提醒民众关闭门

窗、通风系统和空调,民众最 ■ 好待在室内,避免前往事发区 域。

消防部门一名发言人说, 尽管大火持续燃烧至中午,消 防部门已经调低了危险级 别。警方一名发言人确认,大 约140人因火灾紧急撤离。

另据北德意志广播电视 台报道,在火灾现场,装有硫 化氢的罐子可能泄漏,消防员 和警员已戴上防护面具。

硫化氢是一种易燃危险 化学品,与空气混合能形成爆 炸性混合物,遇明火、高热或 引起燃烧爆炸。在标准状况 下,硫化氢为无色气体,臭鸡 据新华社电 蛋味,有剧毒。

菲律宾一居民区 发生火灾 致7人死亡

新华社马尼拉4月9日电 菲律宾黎刹省一个居民区8日 晚发生火灾,造成7人死亡、60 多户居民无家可归。

菲律宾警方9日说,火灾发 生在毗邻首都圈的黎刹省泰泰 镇一处老旧居民区,大火迅速蔓 延至40多所房屋。7名遇难者 来自同一户人家,包括一名两岁 小女孩和一名12岁男孩。他们 的房屋位于街道尽头,起火后被 困家中不幸遇难。菲律宾消防 部门正着手调查火灾原因。

沙特代表团访问伊朗商讨重开使领馆

沙特阿拉伯外交部8日证 实,沙特一个代表团当天访问伊 朗,与伊方商讨重开使领馆事 宜。

据沙特官方通讯社报道,沙 特外交部称这次访问为落实"北 京协议"的一部分。沙特代表团 抵达伊朗首都德黑兰后,与伊方 负责落实协议的官员会晤,商讨 重开沙特驻伊大使馆和驻伊第 二大城市马什哈德的领事馆。

沙特与伊朗2016年断交。 在中方支持下,两国代表今年3 月6日至10日在北京举行对

话。10日,两国达成北京协议, 中沙伊三方签署并发表联合声 明,宣布沙伊双方同意恢复外交 关系,强调三方将共同努力,维 护国际关系基本准则,促进国际 地区和平与安全。

本月6日,中国国务委员兼 外长秦刚在北京集体会见来华 举行沙伊外长会晤的沙特外交 大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜 拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊 双方签署联合声明,两国宣布即 日起恢复外交关系。

据新华社电

巴西宣布将重返南美洲国家联盟

新华社巴西利亚4月8日 电 巴西政府日前通报说,根据 卢拉总统已签署的法令,巴西 将于5月6日重返南美洲国家

通报表示,南美洲一体化 将有利于推进地区可持续发 展,实现各国人民福祉,有助于 解决在该地区持续存在的贫 困、排斥和社会不平等问题。

南美洲国家联盟成立于 2008年5月,由玻利维亚、哥伦 比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞 拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉 圭、智利、圭亚那和苏里南12个

成员国组成。2018年以来,由 于存在政治分歧,阿根廷、巴西 等8国陆续退出或暂停成员国 资格。巴西政府于2019年博索 纳罗执政期间正式退盟。

今年1月23日,巴西总统卢 拉和阿根廷总统费尔南德斯在 阿根廷总统府举行会晤,双方 表示希望强化南方共同市场作 用,重新激活南美洲国家联盟, 推进有关建立南美洲共同货币 的讨论。阿根廷政府已于3月 21日宣布决定重新加入南美洲 国家联盟。

两艘偷渡船在突尼斯海域沉没 至少27人死亡或失踪

突尼斯官员8日说,两艘偷 渡船7日和8日接连在突尼斯东 部斯法克斯省附近海域沉没, 导致至少27人死亡或失踪。

斯法克斯地区检察官办公 室发言人法齐·马斯穆迪说,8 日发生的沉船事故中,4人死 亡,3人失踪,36人获救。船上 的非法移民来自撒哈拉以南非 洲国家。

据马斯穆迪通报,7日另一 艘载有37名撒哈拉以南非洲国 家非法移民的船只同样在斯法 克斯省附近海域沉没,导致20 人失踪,17人获救。幸存者中 有两人情况危急。

突尼斯执法机关正对这两 起事件展开调查,以找出偷渡 组织者。此外,突尼斯海岸警 卫队7日和8日还拦截了多艘载 有非法移民的其他船只。

突尼斯位于非洲大陆北 端,与意大利等欧洲国家隔地 中海相望。近年来,经由突尼 斯偷渡到意大利的事件频繁发 生。按国际移民组织说法,尽 管地中海中部是最危险的偷渡 路线,但试图逃离冲突或贫困

的人还是经常选择从突尼斯海 岸乘船前往欧洲。

据法新社统计,8日的沉船 事故是突尼斯3月初以来发生 的至少第七起,这些事故已造 成约100人死亡或失踪。

突尼斯海岸警卫队7日在 一份声明中说,今年1月1日至 3月31日,海岸警卫队共挫败 501次偷渡行动,拦截超过1.4 万名非法移民,其中逾1.3万人 来自撒哈拉以南非洲国家。

按照突尼斯海岸警卫队的 说法,今年第一季度拦截的非 法移民总数是去年同期的5倍

突尼斯正处于长期社会经 济危机中,通货膨胀急剧上升, 失业率持续走高。突尼斯外交 部长纳比勒·阿马尔上周说,突 尼斯需要资金和设备来更好保 护边境。

意大利总理焦尔吉娅·梅 洛尼上月呼吁给予突尼斯更大 支持。她7日表示,如果突尼斯 的金融稳定得不到保障,可能 导致大量移民从北非抵达欧洲 海岸。 据新华社电

布基纳法索两村庄遭袭致44人死亡

新华社洛美4月8日电 瓦 加杜古消息:布基纳法索地方政 府官员8日发表声明说,该国北 部萨赫勒大区塞诺省两座村庄 日前遭到武装分子袭击,已造成 44人死亡。

萨赫勒大区区长索尔戈在

声明中说,武装分子6日至7日 夜间闯入该省塞滕加镇附近的 两座村庄,杀害44名平民,并造 成多人受伤和财物损失。

索尔戈表示,安全部队已向 武装分子发起反击,并在该地区 展开行动维护稳定。